
１．調査の目的
子育て家庭の実態や子育て支援ニーズ、子育てや少子化に関する意識等を把握することにより、今後
の子育て支援施策の充実に活かすとともに、｢子ども・子育て支援事業計画」策定の基礎資料とするた
め。

２．調査の対象
ニーズ調査 ：就学前児童及び小学１～５年生の保護者、小学４年生・６年生児童・中学１年生生徒
生活実態調査：小学５年生児童と保護者、中学２年生生徒と保護者、高校２年生生徒と保護者

３．調査の方法
直接配布・郵送配付・郵送回収・WEBによる回収の併用

４．調査の期間
令和６年２月５日～２月16日
※ ただし、令和６年３月14日までに回収された調査票を有効回収票として扱い、集計・分析を行いました。

５．回収の結果

６．報告書の見方
●回答は、各質問の回答者数（計）を基数とした百分率（％）で示しています。小数点第２位を四捨

五入しているため、比率の合計が100.0％にならない場合があります。
●複数回答を求めた質問では、回答比率の合計が100.0％を超えます。
●回答があっても、小数点第２位を四捨五入して0.1％に満たない場合は、表・グラフには「0.0」と

表記しています。
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■アンケート結果概要

７. 調査報告書概要版について
この概要版は、報告書本体から特に重要と思われるものを選択し再編集したものであ
る。再編集にあたり、現行計画の基本目標に沿って並べ直し、各アンケートが同じテ
ーマである場合、ほかのアンケートと比較できるように配列している。アンケートに
おいて、ある基本目標について尋ねていない場合（アンケート形式での把握にそぐわ
ない場合）、省略している。
また、計画にグラフを掲載する場合、その最有力候補でもある。

８. 調査略号
報告書概要において、どの設問にあたるか明示する場合、各アンケートを以下のよう
に略す。仮に小保11とあった場合、小学生保護者ニーズ調査の問11を意味するものと
する。

就学前児童保護者ニーズ調査：就保
小学生保護者ニーズ調査：小保
小中学生向け調査：小中学生
保護者向け生活実態調査：保生
子ども向け生活実態調査：子生

９. グラフの種類について
設問は大きく分けて、単一回答・複数回答・数値回答・自由回答の４種がある。
このうち単一回答は帯グラフで表し、複数回答・数値回答は横棒グラフで表している。

回 収 率
(有効回収率)

回 収 数
(有効回収数)配布数

■ニーズ調査
72.7％

（72.7％）
555件

（555件）
763件就学前児童の保護者

81.0％
（79.8％）

1,103件
（1,087件）

1,362件小学生の保護者

93.9％
（92.0％）

1,061件
（1,040件）

1,130件小学生

回 収 率
(有効回収率)

回 収 数
(有効回収数)配布数

■生活実態調査
69.6％

（68.1％）
774件

（757件）
1,112件保護者

74.4％
（71.2％）

827件
（792件）

1,112件子ども

59.9 
3.5 

10.1 

1.0 

3.2 

12.0 
0.0 

7.9 

0.1 

0.3 

1.7 
0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の家

友達の家
塾や習い事

児童館

学校（アフタースクール）

部活やスポーツクラブの活動の場

図書館
公園

商店街やショッピングモール

ゲームセンター

その他
不明・無回答

全体（n＝1,040）

58.6 1.5 7.7 

0.0 2.1 

19.7 

0.0 

6.2 

0.1 0.0 
2.0 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N = 7 9 2 )

自分の家 友達の家
塾や習い事 児童館
学校（アフタースクール） 部活やスポーツクラブの活動の場
図書館 公園
商店街やショッピングモール ゲームセンター
その他 不明・無回答

サンプル：帯グラフ サンプル：横棒グラフ

資料５



基本目標１ 子どもを安心して産み育てられる支援の充実
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■相談体制・情報提供の充実 １

【母子父子家庭別】

90.3 

91.8 

5.8 

3.8 

4.0 

4.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回

（n=55 5）

前回

（n=80 0）

ある ない 不明・無回答

92.2 

100.0 

90.2 

3.9 

0.0 

5.8 

3.9 

0.0 

4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母子家庭

(n=51)

父子家庭

(n=1)

その他

(n=499)

ある ない 不明・無回答

設問 子育てや教育をする上で、気軽に相談できる先の有無（就保11）（小保10）

小中学生小学生保護者就学前保護者

84.0 

88.0 

9.8 

7.2 

6.2 

4.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回

（n=1, 087）

前回

（n=1, 445）

ある ない 不明・無回答

79.8 

50.0 

85.1 

13.8 

50.0 

9.1 

6.4 

0.0 

5.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母子家庭

(n=109)

父子家庭

(n=8)

その他

(n=965)

ある ない 不明・無回答

82.1 

77.8 

10.5 

71.3 

32.0 

33.8 

1.6 

29.0 

0.1 

5.0 

1.0 

0.0 

0.7 

2.2 

0.3 

0.0 

0.0 

1.4 

3.7 

2.3 

0.0 

80.2 

77.8 

13.8 

72.9 

29.1 

46.2 

3.6 

34.3 

0.2 

5.0 

0.5 

0.2 

0.9 

2.0 

0.2 

0.9 

0.2 

1.2 

4.9 

2.4 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者・パートナー

祖父母等の親族

隣近所の人

友人・知人

職場の人

学校の保護者仲間

児童館、母親クラブ等の仲間

学校の先生

子育て応援隊

かかりつけの医師

市役所の子育て相談窓口

民生委員・児童委員、主任児童委員

保健センター

専門カウンセリング（臨床心理士等）

子ども家庭センター（児童相談所）

保健所

電話相談

育児書・育児雑誌

インターネット

その他

不明・無回答

今回（n=913）

前回（n=1,272）

84.6 

79.8 

5.8 

64.7 

31.9 

22.2 

7.0 

37.9 

3.8 

4.8 

8.8 

1.2 

0.0 

8.4 

1.2 

0.6 

0.6 

0.0 

0.6 

3.0 

8.4 

3.4 

0.0 

84.2 

85.0 

9.5 

71.1 

26.4 

24.4 

10.4 

32.6 

3.7 

2.6 

9.0 

1.2 

0.0 

9.4 

0.7 

0.3 

0.8 

0.0 

0.7 

5.2 

9.1 

3.3 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者・パートナー

祖父母等の親族

隣近所の人

友人・知人

職場の人

保育所、幼稚園の保護者仲間

児童館、母親クラブ等の仲間

保育所、幼稚園の先生

子育て応援隊

子育て学習センター

かかりつけの医師

市役所の子育て相談窓口

民生委員・児童委員、主任児童委員

保健センター

専門カウンセリング（臨床心理士等）

子ども家庭センター（児童相談所）

保健所

ベビーシッター

電話相談

育児書・育児雑誌

インターネット

その他

不明・無回答

今回（n＝501）
前回（n＝734）

80.6 

2.5 

6.0 10.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=1,040)

いる ほしいけどいない

相談できる人は必要ない 不明・無回答

設問 悩んだり、困ったりした時に相談できる人の有無（小中学生５）

設問 子育てや教育をする上で、気軽に相談できる先（就保11-１）（小保10-１）

84.6 

14.7 

78.0 

35.6 

1.2 

3.5 

3.3 

1.3 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族（お父さん、お母さん、

おじいさん、おばあさん、きょうだい）

しんせき（おじ、おばなど）

友だち

学校の先生

市役所・福祉サービスの人

近所の人

ＳＮＳ上での知り合い

その他

全体（n＝838）

設問 悩んだり、困ったりした時に相談できる人（小中学生６）



基本目標１ 子どもを安心して産み育てられる支援の充実

3

■相談体制・情報提供の充実 ２

設問 困ったときや悩みがあるときに、相談できる人の有無（子生17）

保護者こども

77.9 4.0 7.7 9.5 0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

こども

（N=79 2)

いる ほしいけどいない

相談できる人は必要ない わからない

不明・無回答

85.4 

79.7 

37.0 

15.6 

4.7 

2.4 

1.6 

2.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族（お父さん、お母さん、おじいさん、

おばあさん、きょうだい）

友だち

学校の先生

しんせき（おじ、おばなど）

ＳＮＳ上での知り合い

近所の人

市役所・福祉サービスの人

その他

不明・無回答 全体（n＝617）

72.8 

49.3 

29.2 

3.2 

9.5 

8.2 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

同居している家族

友達・知人

親戚

近所の人

その他

特にいない

不明・無回答 全体（n＝757）

設問 困ったときや悩みがあるときに、相談できる人（子生18）（保生14）

合
計

不
明
・
無
回
答

そ
の
他

Ｓ
Ｎ
Ｓ
上
で
の

知
り
合
い

近
所
の
人

市
役
所
・
福
祉

サ
ー
ビ
ス
の
人

学
校
の
先
生

友
だ
ち

し
ん
せ
き

家
族

6170.02.44.72.41.637.079.715.685.4全体(n=617)

200.05.010.05.00.050.080.05.075.0相対的貧困世帯(n=20)

4580.02.44.12.22.037.179.516.485.8
相対的貧困でない世帯
(n=458)

810.01.26.22.51.243.281.514.875.3ひとり親世帯(n=81)

4210.02.63.82.11.936.378.916.287.4ふたり親世帯(n=421)

70.00.00.00.00.042.971.414.3100.0その他の世帯(n=7)

2680.03.72.64.52.241.874.619.088.4小学生(n=268)

2540.01.27.11.21.635.485.412.679.5中学生(n=254)

940.01.14.30.00.027.778.713.892.6高校生(n=94)

10.0100.0
---

0.0100.00.0100.0その他

合
計

不
明
・
無
回
答

特
に
い
な
い

そ
の
他

友
達
・
知
人

近
所
の
人

親
戚

同
居
し
て
い
る
家
族

757 2.08.29.549.33.229.272.8全体(n=757)

40 5.012.517.542.52.512.537.5相対的貧困世帯(n=40)

671 0.18.59.549.93.430.476.0相対的貧困ではない世帯(n=671)

128 3.918.810.248.43.925.845.3ひとり親世帯(n=128)

618 1.66.19.4 49.53.130.378.6ふたり親世帯(n=618)

11 0.00.09.1 45.50.09.163.6その他の世帯(n=11)



基本目標１ 子どもを安心して産み育てられる支援の充実
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■子育て支援サービスの充実－一時預かりと病児・病後児－

設問 不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用状況（就保24）

就学前保護者

設問 病気やケガで通常の利用ができなかった時の対応（就保23-1、小保15-1）

（参考）設問 赤穂市での子育ての満足度（就保30、小保22）

9.7 

7.4 

0.9 

0.4 

1.3 

77.8 

4.1 

5.0 

6.9 

0.8 

0.0 

0.5 

76.1 

11.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

ベビーシッター

その他

利用していない

不明・無回答 今回（n=555）

前回（n=800）

事
業
別

件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％ 件数 ％
1日 10   19.2 1    3.2  2    50.0 1    100.0 1    16.7 

2日 7    13.5 1    3.2  0    0.0  0    0.0   0    0.0  

3日 5    9.6  1    3.2  0    0.0  0    0.0   0    0.0  

4日 0    0.0  2    6.5  0    0.0  0    0.0   0    0.0  

5～9日 13   25.0 5    16.1 2    50.0 0    0.0   0    0.0  

10～19日 9    17.3 3    9.7  0    0.0  0    0.0   3    50.0 

20～29日 3    5.8  1    3.2  0    0.0  0    0.0   0    0.0  

30～39日 2    3.8  2    6.5  0    0.0  0    0.0   0    0.0  

40～49日 0    0.0  1    3.2  0    0.0  0    0.0   1    16.7 

50日以上 3    5.8  14   45.2 0    0.0  0    0.0   1    16.7 

一
時
預
か
り

幼
稚
園
の
預
か
り
保
育

フ
ァ

ミ
リ
ー

・
サ
ポ
ー

ト
・

セ
ン
タ
ー

ベ
ビ
ー

シ
ッ

タ
ー

そ
の
他

n=6n=1n=4n=31n=52

33.2 

78.3 

32.6 

19.2 

3.8 

0.6 

1.0 

1.0 

3.5 

1.3 

20.1 

64.8 

41.9 

23.5 

0.0 

0.0 

0.3 

2.0 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親が休んだ

母親が休んだ

親族（同居者を含む）・

知人に子どもをみてもらった

父親又は母親のうち就労して

いない方が子どもをみた

＊病児・病後児保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・

センターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさ

せた

その他

不明・無回答

今回（n=313）

前回（n=344）

小学生保護者就学前保護者

19.5 

72.0 

25.1 

19.0 

0.4 

0.0 

0.0 

9.7 

3.1 

0.8 

10.0 

47.7 

28.0 

22.0 

0.0 

0.0 

6.5 

0.0 

14.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親が休んだ

母親が休んだ

親族（同居者を含む）・知人に

子どもをみてもらった

父親又は母親のうち就労してい

ない方が子どもをみた

＊病児・病後児保育を利用した

ベビーシッターを利用した

ファミリー・サポート・セン

ターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番を

させた

その他

不明・無回答

今回（n=924）

前回（n=906）

2.0 

7.4 29.4 21.6 30.8 8.1 0.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育て世帯の経済的負担

の軽減(就学前児童保護者)

大変満足 満足 普通 やや不満 不満 わからない 不明・無回答

1.8 

6.5 32.4 24.2 23.8 5.8 5.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子育て世帯の経済的負担

の軽減(小学生保護者)

大変満足 満足 普通 やや不満 不満 わからない 不明・無回答

※「経済的負担の軽減」は、就学前・小学生ともに最も不満度（「やや不満」＋「不満」）が最も高い

n=555

n=1,087



81.0 

20.3 

57.2 

6.4 

3.3 

16.3 

0.3 

20.6 

0.9 

65.3 

16.6 

47.4 

7.4 

6.8 

14.6 

0.4 

20.8 

12.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自宅

祖父母宅や友人・

知人宅

習い事

児童館

放課後子ども教室

アフタースクール

ファミリー・サ

ポート・センター

その他（公民館、

公園など）

不明・無回答

今回（n=1,087）

今後（n=1,087）

基本目標１ 子どもを安心して産み育てられる支援の充実

5

■子育て支援サービスの充実－放課後の過ごし方－

設問 放課後の過ごし方（小保14）

小学生保護者

設問 土曜日、日曜日・祝日及び長期休暇に、アフタースクールの利用希望（小保14－1）

10.9 

12.4 

10.4 

14.4 

70.8 

70.1 

7.9 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回（N=202）

前回（N=97）

9.9 

9.3 

7.4 

7.2 

74.8 

80.4 

7.9 

3.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回（N=202）

前回（N=97）

33.7 

11.7 

52.0 

17.6 

9.9 

60.8 

4.5 

9.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回（N=202）

前回（N=97）

低学年（１～３年生）の間は利用したい 高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない 不明・無回答

■土曜日の利用

■日曜・祝日の利用

■長期休暇の利用

設問 平日の放課後の過ごし方（子生21）

設問 放課後の過ごし方（小中学生８）

59.9 

3.5 

10.1 

1.0 

3.2 

12.0 

0.0 

7.9 

0.1 

0.3 

1.7 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の家

友達の家

塾や習い事

児童館

学校（アフタースクール）

部活やスポーツクラブの活動の場

図書館

公園

商店街やショッピングモール

ゲームセンター

その他

不明・無回答
全体（n＝1,040）

58.6 1.5 7.7 

0.0 2.1 

19.7 

0.0 

6.2 

0.1 0.0 
2.0 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N=792)

自分の家 友達の家

塾や習い事 児童館

学校（アフタースクール） 部活やスポーツクラブの活動の場

図書館 公園

商店街やショッピングモール ゲームセンター

その他 不明・無回答



基本目標２ 子育てと仕事の両立ができる環境の整備

6

■教育・保育サービスの充実

設問 平日利用しているサービス（就保16－1）

設問 幼稚園や保育所などの「定期的な教育・保育の事業」平日の利用状況（就保16） 設問 「定期的な」教育・保育事業の土曜日利用希望（就保20（1））

59.3 

63.4 

12.3 

10.9 

26.1 

23.4 

2.3 

2.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回（N=555）

前回（N=800）

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい 月に１～２回は利用したい 不明・無回答

0.5 

8.0 

44.1 

33.3 

5.2 

0.5 

0.5 

0.5 

3.3 

4.2 

0.0 

14.6 

53.6 

23.0 

4.0 

0.7 

0.0 

0.4 

0.4 

3.3 

0% 20% 40% 60%

６時以前

７時台

８時台

９時台

10時台

11時台

12時台

13時台

14時以降

不明・無回答

今回（n=213）

前回（n=274）

8.5 

7.5 

7.0 

7.5 

13.1 

23.0 

23.5 

2.8 

2.3 

4.7 

14.2 

6.6 

9.1 

8.4 

16.4 

22.6 

15.0 

3.6 

1.1 

2.9 

0% 20% 40% 60%

12時以前

13時台

14時台

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時以降

不明・無回答
今回（n=213）

前回（n=274）

【利用したい時間帯】

■利用開始時間 ■利用終了時間

74.6 

63.5 

23.1 

35.4 

2.3 

1.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回（N=555）

前回（N=800）

利用している 利用していない 不明・無回答

55.6 

28.7 

28.3 

4.8 

1.0 

0.2 

4.1 

1.2 

0.5 

0.0 

0.2 

3.1 

0.7 

59.1 

25.0 

29.3 

5.9 

0.0 

0.0 

3.0 

0.0 

1.4 

0.0 

0.8 

4.1 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80%

幼稚園 （通常の就園時間の利用）

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

＊小規模保育施設

＊家庭的保育

事業所内保育施設

＊自治体の認証・認定保育施

その他の認可外保育所

＊居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

不明・無回答 今回（n=414）

前回（n=508）

【父子母子家庭別】
上段:件数
下段:％

母子家庭 父子家庭 その他

19       0         209      

44.2     0.0       56.9     

16       0         102      

37.2     0.0       27.8     

12.0     1.0      103      

27.9     100.0    28.1     

1        0         19       

2.3      0.0       5.2      

2.0      0         2        

4.7      0.0       0.5      

0         0         1.0      

0.0       0.0       0.3      

3.0      0         14.0     

7.0      0.0       3.8      

3.0      0         2.0      

7.0      0.0       0.5      

0         0         2.0      

0.0       0.0       0.5      

0         0         0         

0.0       0.0       0.0       

0         0         1.0      

0.0       0.0       0.3      

1.0      0         12.0     

2.3      0.0       3.3      

1.0      0         2.0      

2.3      0.0       0.5      

全体数 43       1        367      

家庭的保育

事業所内保育施設

幼稚園　（通常の就園時間の利用）

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他の認可外保育所

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

不明・無回答



基本目標２ 子育てと仕事の両立ができる環境の整備

7

■ワーク・ライフ・バランスの推進

設問 育児休暇の取得状況（就保28、小保18）

小学生保護者就学前保護者

3.2 

1.4 

13.2 

2.6 

75.1 

87.3 

8.5 

8.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回（N=555）

前回（N=800）

働いていなかった 取得した（取得中である）

取得していない 不明・無回答

35.1 

53.0 

51.9 

34.3 

9.2 

8.8 

3.8 

4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回（N=555）

前回（N=800）

働いていなかった 取得した（取得中である）

取得していない 不明・無回答

【父親】

【母親】

設問 育児休暇を取得しなかった理由（就保28、小保18）

■父親 ■母親

13.7 

11.8 

7.8 

13.7 

0.0 

11.8 

3.9 

2.0 

19.6 

0.0 

13.7 

21.6 

29.4 

2.0 

4.3 

7.1 

5.7 

4.3 

0.0 

2.9 

1.4 

0.0 

11.4 

0.0 

21.4 

21.4 

18.6 

12.9 

0% 20% 40% 60%

今回（n=51）

前回（n=70）

3.1 

0.9 

3.7 

1.6 

81.7 

83.9 

11.5 

13.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回（n=1,087）

前回（n=1,445）

働いていなかった 取得した（取得中である）
取得していない 不明・無回答

54.6 

62.1 

29.9 

23.0 

11.2 

9.0 

4.3 

5.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回（n=1,087）

前回（n=1,445）

働いていなかった 取得した（取得中である）
取得していない 不明・無回答

28.0 

31.3 

0.1 

2.7 

2.8 

17.8 

1.1 

15.2 

33.8 

2.7 

16.0 

0.2 

8.6 

4.4 

15.3 

14.7 

0.1 

0.3 

1.2 

7.9 

0.3 

12.6 

30.9 

1.5 

7.6 

0.1 

4.1 

24.4 

0% 20% 40% 60%

育児休業を取りにくい

職場の雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く

復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母などの親族にみて

もらえるなど、制度を利用する必要がなかった

育児休業制度を知らなかった

職場に育児休業の制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

有期雇用（アルバイト・パートを含む）のため

育児休業の取得要件を満たさなかった

その他

不明・無回答

今回（n=888）

前回（n=1,212）

8.2 

9.0 

4.9 

4.9 

0.8 

5.7 

4.9 

1.6 

13.1 

1.6 

17.2 

14.8 

34.4 

4.9 

7.7 

3.1 

2.3 

6.9 

0.0 

6.2 

3.1 

0.0 

10.0 

0.8 

18.5 

16.2 

19.2 

21.5 

0% 20% 40% 60%

今回（n=122）

前回（n=130）

■父親 ■母親

38.8 

36.5 

0.7 

4.1 

5.3 

26.1 

1.4 

26.1 

19.4 

1.2 

11.8 

1.4 

7.4 

4.1 

17.3 

19.5 

0.0 

0.7 

1.7 

12.2 

0.6 

18.6 

27.5 

0.7 

8.2 

0.1 

4.0 

19.8 

0% 20% 40% 60%

育児休業を取りにくい

職場の雰囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く

復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくな

る

保育所などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

配偶者が無職、祖父母などの親族

にみて…

育児休業制度を知らなかった

職場に育児休業の制度がなかった

（就業規則に定めがなかった）

有期雇用（アルバイト・パートを

含む）のため…

その他

不明・無回答

今回（n=417）

前回（n=698）



基本目標３ 生まれ育った環境に左右されることのない育ちの支援

8

■子どもの貧困（回答者の状況）

設問 世帯全員の合計の年間収入（税込み）の分布（保生５）設問 回答者の年齢（保生１）

0.4 

0.1 

0.3 

1.2 

0.9 

2.0 

2.4 

2.8 

3.6 

3.6 

5.8 

5.3 

6.6 

7.1 

5.5 

5.4 

5.2 

3.8 

5.4 

3.0 

5.7 

7.8 

10.6 

5.5 

0% 5% 10% 15% 20%

収入はない（０円）

１円～50万円未満

50～100万円未満

100～150万円未満

150～200万円未満

200～250万円未満

250～300万円未満

300～350万円未満

350～400万円未満

400～450万円未満

450～500万円未満

500～550万円未満

550～600万円未満

600～650万円未満

650～700万円未満

700～750万円未満

750～800万円未満

800～850万円未満

850～900万円未満

900～950万円未満

950～1,000万円未満

1,000万円以上

分からない

不明・無回答

全体（n＝757）

0.3 

15.7 

55.6 

16.9 

0.7 

10.8 

0% 20% 40% 60% 80%

20代

30代

40代

50代

60代以上

不明・無回答 全体（n＝757）

設問 回答者の職業（保生４）

85.2 

29.3 

1.5 

53.2 

10.9 

3.7 

0.6 

1.3 

0.5 

10.8 

0.0 

0.0 

0.3 

0.3 

0.9 

1.1 

0.2 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父親（n=654）

母親（n=710）

常勤・正規職員 パート・アルバイト・非正規職員

自営業 その他の就業形態

家事専業 学生

分からない その他

不明・無回答



基本目標３ 生まれ育った環境に左右されることのない育ちの支援

9

■こどもの貧困対策（食事）

設問 毎日食事しているか（子生３） 設問 経済的理由から食費がなかった経験の有無（保生６）

83.8 9.1 

3.4 

3.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=792)

毎日十分に食べられている
毎日食べられているが、十分に食べられない日がある
時々、少ししか食べられない日がある
不明・無回答

【相対的貧困状況・家庭類型・小中高生別集計】

2.9 

8.3 18.0 68.8 2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=757)

よくあった ときどきあった ほとんどなかった なかった 不明・無回答

(％)

よ
く
あ
っ

た

と
き
ど
き
あ
っ

た

ほ
と
ん
ど
な
か
っ

た

な
か
っ

た

不
明
・
無
回
答

全体(n=757) 2.9 8.3 18.0 68.8 2.0

相対的貧困世帯(n=40) 15.0 20.0 27.5 37.5 0.0

相対的貧困ではない世帯(n=671) 2.4 7.9 17.7 71.7 0.3

ひとり親世帯(n=128) 7.8 14.1 22.7 53.1 2.3

ふたり親世帯(n=618) 1.8 7.1 16.7 72.7 1.8

その他の世帯(n=11) 9.1 9.1 36.4 36.4 9.1

【相対的貧困状況・家庭類型別集計】

合
計

不
明
・
無
回
答

時
々
、
食
べ
ら
れ
な
い
日
が
あ
る

時
々
、
少
し
し
か
食
べ
ら
れ
な
い

日
が
あ
る

毎
日
食
べ
ら
れ
て
い
る
が
、
十
分

に
食
べ
ら
れ
な
い
日
が
あ
る

毎
日
十
分
に
食
べ
ら
れ
て
い
る

7920.53.23.49.1     83.8全体(n=792)

300.06.70.016.7     76.7相対的貧困世帯(n=30)

5720.72.83.77.7     85.1相対的貧困でない世帯(n=572)

1041.93.82.97.7     83.7ひとり親世帯(n=104)

5310.42.83.68.3     84.9ふたり親世帯(n=531)

80.00.00.012.5     87.5その他の世帯(n=8)

3290.32.74.310.0     82.7小学生(n=329)

3370.04.23.08.9     84.0中学生(n=337)

1190.01.72.56.7     89.1高校生(n=119)

300.00.00.0100.0その他



基本目標３ 生まれ育った環境に左右されることのない育ちの支援

10

■ヤングケアラー

設問 家族の中に子どもが世話している人の有無（子生９） 設問 子どもに要介護者の世話をさせた経験（保生13）

5.7 93.6 0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=792)

いる いない 不明・無回答

(％)【相対的貧困状況・家庭類型・小中高生別集計】

0.3 1.3 

3.4 10.4 83.0 1.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=757)

よくある ときどきある

ほとんどない ない

介護を必要とする人はいない 不明・無回答

(％)

よ
く
あ
る

と
き
ど
き
あ
る

ほ
と
ん
ど
な
い

な
い

介
護
を
必
要
と
す
る
人

は
い
な
い

不
明
・
無
回
答

全体(n=757) 0.3 1.3 3.4 10.4 83.0 1.6

相対的貧困世帯(n=40) 0.0 10.0 2.5 20.0 67.5 0.0

相対的貧困ではない世帯(n=671) 0.1 0.9 3.1 9.8 86.0 0.0

ひとり親世帯(n=128) 0.0 2.3 4.7 12.5 78.1 2.3

ふたり親世帯(n=618) 0.3 1.1 3.1 9.9 84.1 1.5

その他の世帯(n=11) 0.0 0.0 9.1 18.2 72.7 0.0

【相対的貧困状況・家庭類型別集計】

設問 「ヤングケアラー」ということばの認知度（子生35）（小中学生14）

6.6 22.6 21.3 49.0 0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

子ども〔生活実態調査〕

（n=79 2)

内容を詳しく知っている ある程度知っている

言葉を聞いたことはある 知らない

不明・無回答

5.8 17.0 19.7 56.9 0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小中学生〔ニーズ調査〕

（n=1, 040)

内容を詳しく知っている ある程度知っている

言葉を聞いたことはある 知らない

不明・無回答

合
計

不
明
・
無
回
答

い
な
い

い
る

7920.893.65.7全体(n=792)

300.096.73.3相対的貧困世帯(n=30)

5720.594.15.4相対的貧困でない世帯(n=572)

1041.092.36.7ひとり親世帯(n=104)

5310.694.45.1ふたり親世帯(n=531)

80.0100.00.0その他の世帯(n=8)

3290.692.47.0小学生(n=329)

3370.394.15.6中学生(n=337)

1190.097.52.5高校生(n=119)

30.0100.00.0その他



基本目標３ 生まれ育った環境に左右されることのない育ちの支援

11

■公的な制度の利用状況

設問 福祉、医療、年金などの制度の認知状況及び現在の利用状況（保生16） 設問 健康保険への加入状況（保生17）

32.5 

5.0 

2.8 

0.3 

11.0 

0.5 

2.8 

6.3 

0.3 

0.3 

2.4 

1.1 

2.4 

0.4 

0.8 

3.2 

8.1 

2.4 

0.7 

0.3 

4.8 

11.5 

1.5 

4.1 

0.3 

0.8 

57.3 

0.8 

42.7 

1.5 

11.1 

6.9 

32.9 

43.7 

69.1 

86.3 

61.7 

52.8 

66.2 

61.4 

42.4 

49.9 

32.1 

32.1 

45.3 

37.8 

58.3 

71.3 

22.9 

44.6 

23.6 

9.2 

18.8 

31.3 

25.4 

24.0 

53.0 

44.6 

4.8 

62.2 

5.9 

56.5 

26.2 

15.2 

3.7 

4.2 

3.8 

4.0 

3.8 

3.8 

4.2 

4.1 

4.1 

4.4 

3.4 

3.8 

3.7 

3.8 

3.7 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

児童扶養手当

特別児童扶養手当

公的年金（遺族年金等）

生活保護

就学援助制度

ファミリー・サポートセンター

養育費

母子家庭等医療費助成

母子父子寡婦福祉資金の貸付

ひとり親家庭相談（母子・父子自立支援員）

ハローワーク（公共職業安定所）

生活福祉資金貸付

雇用保険（失業保険）

市の就労相談

市の子育て相談

こども食堂やフードバンク等による食糧支援

（n=757)

利用している 過去に利用したことがある

知っているが、利用したことがない 知らない

不明・無回答

(％)

加
入
し
て
い
る

加
入
し
て
い
な
い

不
明
・
無
回
答

全体(n=757) 97.9 2.0 0.1

相対的貧困世帯(n=40) 92.5 7.5 0.0

相対的貧困ではない世帯(n=671) 98.5 1.5 0.0

ひとり親世帯(n=128) 96.1 3.1 0.8

ふたり親世帯(n=618) 98.7 1.3 0.0

その他の世帯(n=11) 72.7 27.3 0.0

97.9 

2.0 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=757)

加入している 加入していない 不明・無回答

【相対的貧困状況・家庭類型別集計】



基本目標５ 地域ぐるみで子どもや子育て家庭を支援する環境の推進

12

■子育てサービス満足度

設問 行政の取り組みの満足度（就保30、小保22）

小学生保護者就学前保護者

12.8 

11.4 

4.9 

3.2 

3.6 

8.8 

4.5 

2.5 

4.3 

3.2 

2.0 

2.3 

2.5 

7.9 

6.3 

6.1 

2.3 

2.9 

2.3 

2.3 

25.9 

25.8 

11.0 

11.0 

10.3 

15.0 

11.9 

8.6 

14.4 

11.7 

7.4 

7.6 

5.2 

23.8 

22.9 

13.5 

7.4 

9.0 

6.3 

5.6 

33.0 

38.6 

33.2 

35.7 

31.7 

30.6 

41.4 

31.2 

43.2 

40.7 

29.4 

32.4 

31.0 

44.1 

44.5 

38.2 

36.4 

37.8 

35.7 

38.0 

11.2 

6.3 

6.8 

6.8 

7.7 

9.4 

12.3 

17.7 

7.4 

13.3 

21.6 

7.2 

4.5 

2.3 

2.9 

13.2 

4.9 

4.1 

4.0 

3.1 

9.5 

2.7 

4.7 

4.1 

6.3 

6.1 

7.6 

21.1 

6.3 

9.7 

30.8 

4.3 

5.6 

3.1 

2.9 

11.7 

3.2 

2.9 

2.9 

2.5 

6.5 

13.9 

37.7 

37.8 

38.9 

28.5 

20.9 

17.8 

22.9 

20.2 

8.1 

45.2 

50.3 

18.0 

19.6 

16.4 

44.9 

42.3 

47.9 

47.6 

1.1 

1.4 

1.8 

1.3 

1.4 

1.6 

1.4 

1.1 

1.4 

1.1 

0.7 

0.9 

0.9 

0.7 

0.9 

0.9 

0.9 

0.9 

0.9 

0.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園、保育所の充実

子育て学習センターや児童館など

子育て支援施設の充実

アフタースクールの実施

ファミリー・サポート・センター事業、

一時預かり事業の実施

病児・病後児保育事業の実施

幼稚園における預かり保育事業の充実

子育て支援に関する情報提供の強化

仕事と子育ての両立の推進

子育て相談事業の充実

子どもの安全を守る生活環境の整備

子育て世帯の経済的負担の軽減

障がいがある子どもの早期発見・早期支援

ひとり親世帯への経済的負担の軽減

妊産婦・新生児訪問指導の充実

保健センターの充実

小児医療体制の充実

特色ある学校づくりの推進

豊かな心と健康なからだの育成をめざした

教育の推進

虐待の予防と早期発見への取り組みの強化

児童・青少年の健全育成のための環境整備

n=555

大変満足 満足 普通 やや不満 不満 わからない 不明・無回答

9.4 

9.4 

7.7 

3.4 

2.9 

10.3 

3.8 

2.6 

2.9 

2.5 

1.8 

2.9 

3.3 

4.7 

5.0 

4.9 

3.6 

3.1 

2.2 

2.1 

28.7 

26.5 

19.5 

11.4 

8.6 

22.7 

12.9 

7.3 

9.4 

10.0 

6.5 

10.4 

7.4 

16.3 

14.5 

13.2 

12.1 

11.5 

6.3 

6.5 

38.4 

41.7 

35.4 

40.3 

35.6 

34.0 

50.9 

40.9 

49.7 

56.7 

32.4 

39.7 

35.4 

49.2 

52.3 

43.0 

53.6 

53.0 

49.8 

52.6 

7.2 

6.2 

9.2 

6.7 

9.2 

7.8 

8.7 

17.4 

7.7 

10.0 

24.2 

8.0 

5.9 

4.0 

2.9 

14.3 

6.1 

6.3 

4.6 

4.5 

5.3 

2.9 

3.9 

3.1 

4.8 

4.5 

4.5 

13.2 

3.8 

5.1 

23.8 

3.8 

5.7 

1.1 

1.0 

8.8 

3.6 

2.8 

2.1 

2.4 

5.6 

8.0 

18.9 

29.6 

33.6 

15.0 

13.7 

13.1 

21.1 

10.2 

5.8 

29.9 

37.1 

19.2 

18.9 

10.2 

15.6 

17.9 

29.4 

26.2 

5.4 

5.4 

5.4 

5.4 

5.4 

5.6 

5.5 

5.5 

5.5 

5.5 

5.4 

5.4 

5.2 

5.5 

5.5 

5.7 

5.4 

5.3 

5.6 

5.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園、保育所の充実

子育て学習センターや児童館など

子育て支援施設の充実

アフタースクールの実施

ファミリー・サポート・センター事業、

一時預かり事業の実施

病児・病後児保育事業の実施

幼稚園における預かり保育事業の充実

子育て支援に関する情報提供の強化

仕事と子育ての両立の推進

子育て相談事業の充実

子どもの安全を守る生活環境の整備

子育て世帯の経済的負担の軽減

障がいがある子どもの早期発見・早期支援

ひとり親世帯への経済的負担の軽減

妊産婦・新生児訪問指導の充実

保健センターの充実

小児医療体制の充実

特色ある学校づくりの推進

豊かな心と健康なからだの育成をめざした

教育の推進

虐待の予防と早期発見への取り組みの強化

児童・青少年の健全育成のための環境整備

n=1,087

大変満足 満足 普通 やや不満 不満 わからない 不明・無回答
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■赤穂市の子育て環境

設問 赤穂市は、子育てしやすい環境か（就保31、小保25）

設問 子どもに赤穂市でこれからも育ってほしいか（就保33、小保27）

9.6 

14.5 

7.3 

16.7 

22.6 

0.0 

0.0 

0.0 

30.8 

44.5 

53.2 

55.6 

42.6 

0.0 

50.0 

21.2 

18.5 

19.3 

5.6 

16.1 

100.0 

0.0 

15.4 

11.0 

9.2 

11.1 

6.5 

0.0 

0.0 

21.2 

11.0 

11.0 

11.1 

11.6 

0.0 

0.0 

50.0 

1.9 

0.5 

0.0 

0.0 

0.6 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ひとり親家庭(n=52)

フルタイム×

フルタイム(n=200)

フルタイム×パートタイム

（長時間）(n=109)

フルタイム×パートタイム

（短時間）(n=18)

専業主婦

（夫）(n=155)

パートタイム×パートタイム

（双方長時間）(n=1 )

パートタイム×パートタイム

（いずれかが短時間)(n= 0)

無業×無業(n=2)

そう思う どちらかというとそう思う

どちらかというとそう思わない そう思わない

わからない 不明・無回答

15.3 

24.0 

44.3 

54.4 

17.8 

6.8 

9.5 

4.5 

12.1 

8.9 

0.9 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回（n=555）

前回（n=800）

そう思う どちらかというとそう思う

どちらかというとそう思わない そう思わない

わからない 不明・無回答

【家庭類型別】

小学生保護者就学前保護者

27.7 

37.8 

35.1 

36.0 

10.8 

6.1 

7.9 

4.8 

17.7 

14.0 

0.7 

1.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回（n=555）

前回（n=800）

そう思う どちらかというとそう思う

どちらかというとそう思わない そう思わない

わからない 不明・無回答

13.1 

19.0 

55.3 

56.9 

13.4 

7.9 

7.3 

3.4 

10.0 

6.0 

0.9 

6.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回（n=1,087）

前回（n=1,445）

そう思う どちらかというとそう思う

どちらかというとそう思わない そう思わない

わからない 不明・無回答

13.7 

9.6 

14.7 

12.6 

13.5 

14.3 

20.0 

50.0 

52.1 

59.4 

53.5 

59.2 

57.6 

42.9 

60.0 

0.0 

17.9 

11.0 

15.3 

8.7 

12.4 

14.3 

0.0 

50.0 

6.0 

8.9 

7.1 

5.8 

6.5 

0.0 

20.0 

0.0 

8.5 

10.7 

9.1 

10.7 

9.4 

28.6 

0.0 

0.0 

1.7 

0.4 

0.3 

2.9 

0.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ひとり親家庭(n=117 )

フルタイム×

フルタイム(n=281)

フルタイム×パートタイム

（長時間）(n=340)

フルタイム×パートタイム

（短時間）(n=103)

専業主婦

（夫）(n=170)

パートタイム×パートタイム

（双方長時間）(n=7 )

パートタイム×パートタイム

（いずれかが短時間)(n= 5)

無業×無業(n=2)

そう思う どちらかというとそう思う

どちらかというとそう思わない そう思わない

わからない 不明・無回答

23.2 

28.6 

37.3 

37.0 

11.8 

9.6 

7.5 

5.1 

19.2 

14.9 

1.1 

4.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回（n=1,087）

前回（n=1,445）

そう思う どちらかというとそう思う

どちらかというとそう思わない そう思わない

わからない 不明・無回答
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